

Муниципальное бюджетное учреждение
«Централизованная библиотечная система» городского округа
г. Нефтекамск Республики Башкортостан

Эссе «Высокое звание – Учитель!»

Автор: Бланд Елена Александровна,
учитель русского языка и литературы
МКОУ «СОШ № 11»
Миасского городского округа

2023 год

Учитель – это тот, кто учит. Чему? Какому-либо предмету? Какой-либо науке? Это хорошо. А кто же сможет научить наших детей жизни?

«В душе каждого ребенка есть невидимые струны. Если тронуть их умелой рукой, они красиво зазвучат», - сказал Сухомлинский.

Люди, как и весь мир, бывают очень разными. Некоторые ходят медленно и вразвалку. Кто-то бегают вприпрыжку и ходит по бордюрам, блестя восторженными глазами. Кто-то рыжий, как огонек свечи, а кто-то – классический

заяц-русак летом.

Учитель. Он артист, но его слушатели и зрители не аплодируют. Он скульптор, но его труда никто не видит. Он врач, но его пациенты редко благодарят за лечение и далеко не всегда хотят этого. Где же взять силы для каждодневного вдохновения? Только в самом себе, только в сознании величия своего дела. Нигде нет столько точек приложения своим способностям, планам, идеям, как в школе. И нигде так благодатно не могут раскрыться человеческие возможности.

Я - учитель. В моих руках свет Истины, помогающий ребенку совершить тяжелейший переход из волшебного мира детских грез и фантазий в суровую реальность взрослой жизни.

Я - учитель. От меня во многом зависит, каким станет маленький человек, что принесет он в этот мир, чем наполнит его, как отблагодарит Природу за свое появление.

Я - учитель. Я служитель храма Детства, на алтаре которого неокрепшие, легкоранимые детские души и сердца, зоркие глаза, жадно глядящие на этот сложный и непонятный мир.

Школа для меня это не только профессия, этой мой дом, мое хобби, моя жизнь, моя вторая семья. Она ждет меня и распахивает свои объятия!

Иногда бывают такие моменты, когда кажется, что у тебя ничего не получается, когда начинаешь сомневаться в себе и своих способностях. Но заходишь в кабинет, видишь блеск сияющих глаз преданных тебе подопечных,

их счастье, радость или грусть, и все становится на свои места. Ну, где, на каком рабочем месте вы увидите столько благодарных, восхищенных, обожаемых Вас глаз, в которых и Надежда, и Вера, и Любовь? Тогда начинаешь преодолевать сомнения, разочарования, неудачи, ибо радости побед и удовлетворения в учительском труде значительно больше.

Ни с чем не сравнима радость, которую доставляют плоды моих усилий. И не в этом ли блеске глаз, не в их ли радости и грусти, не в вечной ли молодости истинное счастье учителя?

Каждый день я иду самой счастливой дорогой, дорогой в школу, к своим воспитанникам, в общении с которыми – смысл жизни и радость бытия, благодарность и признание.

Приносить радость окружающим, передавать свои знания и опыт для меня всегда было важным, именно поэтому я выбрала работу в школе. Здесь каждый ребенок – факел, который нужно зажечь, а я – искра для каждого из этих факелов. Педагог прежде всего должен быть счастливым человеком, и ребята должны видеть это. Счастливым, увлеченным, одержимым, фантазером, но только не равнодушным.

Почему я педагог? Невозможно дать на этот вопрос однозначный ответ. Но то, что я не хотела бы работать кем другим – это я знаю точно!

Я верю, что каждый ребенок имеет свое предназначение, свой путь. Я уважаю и ценю его неповторимость! Восхищаюсь им!

Особая моя задача – раскрыть природный дар каждого ученика, который послан мне судьбой, увидеть и показать ребенку самое драгоценное, что в нем есть.

Я учу своих учеников, а они учат меня. Я ощущаю это каждую минуту, что нахожусь рядом с ними. У них я учусь любить этот мир, восхищаться каждой мелочью, удивляться и радоваться, смеяться и плакать, не стесняясь своих слез. Рядом с ними, моими учениками, я вспоминаю то, что знала и умела. Давно. В своем детстве.

Могу ли я сделать этот мир еще прекраснее, добрее, справедливее? Да.

У меня мудрые Учителя – мои Ученики.